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Narrativa

Ata nº 694/2026 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos (23) aos vinte
e três dias do Mês de junho, do Ano de Dois Mil e Vinte e seis (2026), às (08h30min) oito horas e trinta minutos
da manhã no prédio onde funciona à Prefeitura Municipal, na Av Eurico Sebastião Ferreira, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão, agradeceu a presença de
todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra  ao Pastor Leonardo Tillmann  –
Igreja Universal do Reino de Deus,  para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito,
colocou em discussão a Ata nº 693/2026, da Sessão Ordinária do dia 16 de junho do ano de 2026, não havendo
discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Flávio Brito, passou a palavra ao 1° Secretário 
Amauri Olartechea. Fez leitura da correspondência Acolhida Pantanal levando cuidado, Cidadania e
Oportunidade, fez leitura do Convite da Prefeitura Municipal para entrega da certidão do Recadastramento
Imobiliário no dia 23 de junho às 09h30, local: Setor Tributário Rua Barão do Rio Branco O Vereador Flávio Brito,
comentou sobre o  grande Evento da Secretaria de Assistência, em parceria com a Câmara Municipal que estará
acontecendo na Colônia São Luiz, logo vai acontecer  na região do Jauru, Colônia Paredes, Das Palmeiras, isso
é a Prefeitura Municipal valorizando o Homem do Campo, que muita das vezes não tem oportunidade na cidade. 
Ordem do dia: A palavra foi concedida ao 1° Secretário, Amauri Olartechea. Fez leitura do Projeto de Lei do
Executivo nº 020/2026, que dispõe sobre revogação integral da Lei Municipal nº 783 de 10 de agosto de 2024, e
dá outras providências, em discussão a urgência do Projeto, não havendo discussão, urgência aprovada. Fez
leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Lei do Executivo nº
020/2026, em discussão, não havendo discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim, Projeto
aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 021/2026, dispõe sobre autorização ao Poder Executivo
Municipal a realizar contratação temporária por excepcional interesse público para os cargos que especifica, e dá
outras providências, em discussão urgência do Projeto, não havendo discussão, urgência aprovada. Fez leitura
do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 021/2026,
em discussão, não havendo discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da
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Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 021/2026, em
discussão, não havendo discussão o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez
leitura da Moção de Congratulação nº 66/2026, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, em face à
servidora pública municipal Juriene Fátima da Silva, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao
nosso Município, em discussão. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, comentou que a servidora
Juriene é irmã da Policial Naira, a servidora tem 32 anos de dedicação ao seu serviço, prestado à comunidade,
trabalhando vários anos na área da saúde, servidora exemplar, fica seu carinho a servidora Juriene, não
havendo mais discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da Moção de Congratulação nº
82/2026, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan, em face à Sheila Fernanda de Souza Chaveiros,
pelos relevantes serviços prestados ao longo 17 anos de atuação na UCVMS, em discussão. O Vereador José
Armando, cumprimentou a todos, parabenizou o Vereador por sua Moção, comentou que a Sheila, atende muito
bem todos os Vereadores, que participam dos Congressos. O Vereador Laurindo Marchezan, cumprimentou a
todos, disse que fez a Moção em homenagem a Sheila pelo trabalho que tem  17 anos de funcionária da União
das Câmaras, fazendo um excelente trabalho, belo atendimento com os Vereadores, por sua dedicação dando
toda assistências aos Vereadores, falou que a Sheila virá a Rio Verde receber essa homenagem, pede para
todos os Vereadores assinarem a Moção. O Vereador Nivaldo Henrique, parabenizou o Vereador por sua Moção,
disse que a Sheila é bem conhecida e muito amiga da família do Dr. Júlio Pires, uma pessoa muita querida e
educada, sempre carismática sempre com qualidade de atendimento aos Vereadores, não havendo mais
discussão a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do Requerimento nº 12/2026, de autoria do
Vereador Robson Rodrigues Machado, que encaminhe a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e
Produção que encaminhe com urgência a esta Casa de Leis autorizando o Projeto de Lei, aprovando à doação
do terreno à Empresa Braz Frig,  para implantação e desenvolvimento no Município, em discussão. O Vereador
Robson Machado,  comentou sobre a importância do seu requerimento, disse que já tem uns dois meses que foi
feito a doação do terreno, mas a Empresa só pode fazer a construção com a doação, pediu para o Secretário
informar a esta Casa o porque da demora da doação, a empresa precisa correr com o tempo, vai ter  geração de
emprego e renda ao Município, toda a estrutura da construção se encontra parada no Frigorífico precisando da
doação do terreno, para ser feito a construção da Empresa não havendo mais discussão, o mesmo foi aprovado
por unanimidade. Fez leitura da Indicação nº 246/2026, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado,
solicitando da Secretaria de Obras, a manutenção da rua lateral do loteamento dos Ipês. Fez leitura da
correspondência do Centro de Tradições  Nordestina, convida a todos os Vereadores e Servidores para
participarem da Solenidade da apertura  decima nona festa nordestina no dia 03 de julho de 2026 à partir das
19:00hr. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e informou
que recebeu convite da Secretária Municipal de Assistência Social, Senhora Ana Mirian, em conjunto com as
Secretarias Municipais de Obras, Saúde e Desenvolvimento, para participar da ação “Acolhida do Pantanal”
(Levando Cuidado, Cidadania e Oportunidade). Será realizada na região da Colônia São Luís. Convidou a
população da localidade para participar da iniciativa, destacando a parceria entre a Prefeitura Municipal e a
Câmara Municipal na realização do projeto. Falou sobre seu requerimento direcionado à Secretaria Municipal de
Desenvolvimento Econômico, solicitando informações acerca da doação de terreno destinada à instalação de
empresa no município, a fim de dar continuidade ao acompanhamento da demanda. Apresentou ainda indicação
ao Poder Executivo Municipal, para que, por meio da secretaria competente, seja realizado o patrolamento da via
localizada na lateral da empresa Bela Suíça, nas proximidades do Bairro Jardim dos Ipês, visando melhorar as
condições de trafegabilidade no local. Registrou que não pôde estar presente na reinauguração da empresa
Galeria Pães e Doces, mas destacou que sua equipe participou da solenidade. Em razão da importância do
empreendimento para o município, apresentou Moção de Congratulação à empresa Galeria Pães e Doces,
estendendo a homenagem aos familiares do saudoso Senhor Paulinho, aos colaboradores e a todos os
envolvidos na reinauguração, ressaltando a geração de empregos, o investimento realizado no município e
desejando sucesso à família na continuidade dos trabalhos.  A Moção foi colocada em discussão. O vereador 
Yhgor Chagas Correia de Melo solicitou autorização para subscrever a moção apresentada pelo vereador
Robson Rodrigues, registrando seus cumprimentos à família. Destacou a trajetória do empreendimento,
relembrando seu início em um pequeno estabelecimento e sua evolução até a inauguração da sede própria,
moderna e ampla, tornando-se referência no segmento de panificação no município. Ressaltou que o
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empreendimento representa um importante cartão-postal da cidade e contribui para o desenvolvimento
econômico do município. Enfatizou ainda a superação da família após o falecimento do Senhor Paulo, conhecido
como Paulinho da Galeria, afirmando que, mesmo diante da perda, seus familiares deram continuidade ao sonho
construído por ele. Por fim parabenizou a família Galeria Pães e Doces e o vereador Robinho pela apresentação
da Moção de Congratulação. O vereador Amauri Olartechea solicitou permissão para subscrever a Moção de
Congratulação e parabenizou a família Galeria Pães e Doces pelo investimento realizado no município. Destacou
que se trata de uma família tradicional que há muitos anos acredita no desenvolvimento da cidade e ressaltou a
reinauguração do estabelecimento com uma estrutura mais ampla e acolhedora para melhor atender a
população. Informou que esteve presente no local juntamente com sua esposa para prestigiar a reinauguração e
desejou que Deus continue abençoando toda a família e os colaboradores, desejando prosperidade e sucesso ao
empreendimento. O vereador Washington Jefferson de Castro solicitou autorização para subscrever a Moção
de Congratulação e parabenizou o vereador Robson Rodrigues pela iniciativa. Prestou homenagem ao saudoso
Senhor Paulo, conhecido como Paulinho da Galeria Pães e Doces, e a toda a sua família, destacando a
importância da empresa para o município e sua contribuição para a geração de empregos. Recordou que a
Galeria Pães e Doces foi o primeiro patrocinador de seu programa de rádio e ressaltou as frequentes ações
solidárias realizadas por Paulinho, por meio de doações de alimentos e apoio a famílias do município. Relatou
ainda um testemunho pessoal, afirmando que, em período em que realizava tratamento de saúde, recebeu
diversas demonstrações de solidariedade de Paulinho, que custeava suas refeições sem buscar qualquer
reconhecimento. Ao final, agradeceu pela generosidade do homenageado, manifestou seu respeito à família e
reiterou apoio à Moção de Congratulação. O vereador Joanes Pimentel Vieira solicitou permissão para
subscrever a Moção de Congratulação e parabenizou o vereador Robson Rodrigues pela autoria da homenagem.
Destacou que a moção é merecida, prestando reconhecimento à Senhora Ione, aos familiares do saudoso
Senhor Paulinho e a toda a equipe da Galeria Pães e Doces. Ressaltou a qualidade do atendimento prestado
pelo estabelecimento, afirmando que o bom acolhimento aos clientes é um diferencial do empreendimento.
Destacou ainda que, como comerciante, reconhece a importância de um atendimento de excelência para o
sucesso de qualquer empresa e, ao final, solicitou autorização para subscrever. A moção foi submetida a
votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Robson Rodrigues Machado retomou a palavra e
apresentou duas Moções de Pesar, a primeira em razão do falecimento do Senhor Filadelfo, manifestando
solidariedade aos seus familiares, especialmente à Senhora Vena, ao Senhor Zezinho, à Senhora Maria, ao
Senhor Roberto e às demais familiares, destacando a trajetória de luta e dedicação do homenageado e
desejando que Deus conceda conforto a toda a família neste momento de luto. Apresentou ainda Moção de
Pesar pelo falecimento do Senhor Gustavo Kley, manifestando condolências aos familiares, especialmente à
família Kley, tradicional no município de Rio Verde de Mato Grosso, citando os familiares e demais parentes,
desejando que Deus conceda força e conforto a todos. As Moções de Pesar foram submetidas à discussão. Não
havendo discussão, as Moções foram colocadas em votação, sendo aprovadas por unanimidade. O vereador 
Robson Rodrigues Machado retomou sua fala e deu as boas-vindas ao novo Comandante da Polícia Militar de
Rio Verde de Mato Grosso, Segundo-Tenente José Manuel Ferreira de Melo, que esteve presente na sessão,
desejando-lhe êxito no desempenho de suas funções. Registrou agradecimento ao Capitão Calvin, que deixa o
comando da Polícia Militar após oito anos de atuação no município, destacando sua dedicação, responsabilidade
e os relevantes serviços prestados à segurança pública de Rio Verde, bem como o trabalho desenvolvido por
toda a corporação da Polícia Militar. Informou ainda que já se encontra disponível na conta da Prefeitura
Municipal o recurso de R$ 100.000,00 (cem mil reais) destinado pelo Presidente da Assembleia Legislativa de
Mato Grosso do Sul, Deputado Estadual Gerson Claro, por meio de emenda parlamentar destinada à área da
saúde, manifestando expectativa de que o recurso seja aplicado em benefício da população. Ao final, agradeceu
a Deus, à população de Rio Verde de Mato Grosso pelo apoio e confiança depositados em seu mandato,
destacou a realização de reunião com o Prefeito Municipal e os demais vereadores para tratar de assuntos de
interesse do município e reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando em prol da população, colocando
seu gabinete à disposição de todos os munícipes. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a
presidência. O vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a todos e parabenizou o Secretário
Municipal de Educação, Professor Valter, e o Professor Jhonatan pela passagem de seus aniversários,
desejando-lhes saúde e sucesso. Apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras, Senhor Ernani
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Fonseca, solicitando a retirada de entulhos e galhos na Rua Marechal Rondon, no Bairro Nova Rio Verde, em
razão dos serviços realizados para implantação da rede de esgoto. Apresentou ainda indicação ao Secretário
Municipal de Obras para que seja realizada a manutenção da Rua Piá, no Bairro Nova Rio Verde, bem como da
Rua Marculino e Rua Antônio Gomes, localizada na Vila Leonardo Narciso, visando proporcionar melhores
condições de trafegabilidade à população. Registrou agradecimento ao Deputado Estadual Márcio Fernandes
pela destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) ao Município de Rio
Verde, destinada à Secretaria Municipal de Saúde. Ressaltou que o recurso chega em momento oportuno para
auxiliar o município diante das dificuldades financeiras enfrentadas pelos entes públicos, destacando a atuação
constante do parlamentar em favor do município e a confiança depositada na gestão do Prefeito Réus Fornari.
Registrou agradecimento ao Município de Pedro Gomes pela recepção oferecida ao Clube da Melhor Idade
durante evento realizado naquela cidade. Destacou o acolhimento recebido por parte do Prefeito Dr. Murilo
Jorge, do Vice-Prefeito Ed Rezende, da Primeira-Dama Dra. Thaís Toledo e da Secretária Municipal de
Assistência Social, Marislane Targino, estendendo os agradecimentos a todos os servidores e colaboradores
envolvidos na organização do evento. Ressaltou a dedicação da equipe responsável pela realização do Arraiá da
Melhor Idade, reconhecendo o trabalho desenvolvido em benefício dos participantes e agradecendo o carinho e a
receptividade. Reafirmou seu compromisso com a população, destacando que a atividade parlamentar consiste
em apresentar demandas da comunidade, acompanhar sua execução e buscar soluções junto ao Poder
Executivo e demais órgãos públicos. Informou que participou, juntamente com os demais vereadores, de reunião
com o Prefeito Réus Fornari, na qual foram discutidos assuntos de interesse do município, especialmente
relacionados ao cenário financeiro da Administração Municipal. Manifestou apoio à gestão municipal, colocando
seu mandato à disposição para colaborar na busca de soluções, seja por meio de articulação com deputados
estaduais, deputados federais ou senadores. Destacou que o município tem apresentado avanços em diversas
áreas, mencionando obras em andamento, conquistas na educação, fortalecimento do comércio local e geração
de empregos, citando como exemplo a instalação de novos empreendimentos e o desenvolvimento econômico
observado na cidade. Encerrando seu pronunciamento, reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando em
benefício da população, informando que suas indicações serão encaminhadas aos setores competentes e
colocando seu gabinete à disposição da comunidade. O vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos e
apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras, Ernani Fonseca, solicitando o alargamento e a
manutenção da estrada da Região da Colônia Paredes, no trecho compreendido entre a Ponte do Areeiro, de
propriedade do senhor Carlos Pontes, até as proximidades do Bar do Marcos Cachorrão. Destacou que o trecho
encontra-se estreito, dificultando o tráfego de veículos em ambos os sentidos, sendo necessária também a
manutenção da via. Apresentou ainda indicação solicitando a manutenção das vias públicas do Bairro Nova
Esperança, bem como a limpeza da continuação da Avenida Almir Sater e o nivelamento com reposição da
pavimentação asfáltica em frente ao número 61 da referida avenida. Informou que, após a execução das obras
da rede de esgoto, algumas vias permanecem sem os devidos reparos há mais de três meses, ocasionando
transtornos à população. Apresentou indicação para que seja realizada operação tapa-buracos e reposição da
pavimentação asfáltica na Rua Olavo Bilac, esquina com a Rua Semíramis Dualib, na Vila Tupinambás,
especialmente na saída das ambulâncias do Hospital Municipal, ressaltando a necessidade de reparos no local
para garantir melhores condições de tráfego.  Apresentou indicação solicitando ao Poder Executivo a realização
de ampla campanha de divulgação dos novos dias e horários da coleta de resíduos sólidos no município.
Destacou que muitos moradores, especialmente idosos, ainda possuem dúvidas quanto ao cronograma da
coleta, sugerindo que sejam utilizados os meios oficiais de comunicação, emissoras de rádio e, se possível, o
apoio dos agentes comunitários de saúde para distribuição de informativos à população. Na sequência,
apresentou Moção de Congratulação à empresa Naldo Construções, em reconhecimento aos relevantes serviços
prestados ao Município de Rio Verde de Mato Grosso, destacando sua contribuição para o desenvolvimento
local, a geração de empregos, a execução de obras com qualidade e a valorização do comércio do município. A
Moção foi submetida à discussão. O vereador Washington Jefferson de Castro parabenizou o autor pela
iniciativa e destacou o importante trabalho desenvolvido pela empresa, especialmente na execução de meios-fios
em diversas regiões da cidade. Ressaltou a qualidade dos serviços prestados, o esforço dos trabalhadores e
manifestou seu apoio à homenagem, solicitando permissão para subscrever a Moção. Não havendo mais
discussão, foi submetida a votação, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Amauri Olartechea retomou
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a palavra e agradeceu aos vereadores pela aprovação e subscrição da homenagem, registrando seu
reconhecimento ao senhor Naldo e a toda a equipe da empresa pelo trabalho desenvolvido em benefício do
município, contribuindo para o crescimento econômico, geração de oportunidades e desenvolvimento de Rio
Verde. Convidou a população da zona rural, especialmente da Região da Colônia São Luís, para participar do
projeto “Acolhida Pantanal”, promovido pela Prefeitura Municipal em parceria com a Câmara Municipal e
diversas secretarias, que será realizado no sábado, das 8h às 15h, oferecendo serviços de cidadania, saúde,
desenvolvimento econômico e atendimento à comunidade rural. Informou à população que os contribuintes que
quitaram o IPTU e se encontram em dia com o município devem procurar o Setor de Tributação para retirar o
cupom que dará direito a participar do sorteio de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) em premiações, previsto para
o dia 11 de outubro. Explicou que, neste ano, a regularidade fiscal será conferida antes da entrega do cupom,
evitando que contribuintes inadimplentes sejam contemplados sem direito ao prêmio. Por fim, parabenizou a
Secretária Municipal de Finanças, Carmen Santa Cruz, e toda a equipe responsável pelo projeto de
regularização fundiária, destacando a entrega das certidões de regularização imobiliária às famílias inscritas no
programa. Informou que os beneficiários que ainda não retiraram suas certidões devem procurar o setor
competente para concluir a regularização de seus imóveis. Encerrando colocou seu mandato à disposição da
população e agradeceu a todos pela atenção. O vereador Laurindo Luiz Marchezan cumprimentou a todos e
apresentou indicação ao Secretário Municipal de Obras, Ernani Fonseca, solicitando a realização de reparos na
Rua Porfírio Lopes, esquina com a Rua Vaticano, no Bairro Jardim dos Estados, informando que existe um
buraco no local que tem dificultado o tráfego de veículos e causado transtornos à população. Apresentou nova
indicação ao Secretário Municipal de Obras para que seja realizada a manutenção da Rua Humberto Barbosa,
nas proximidades da marcenaria do senhor Vermelho e de um estabelecimento comercial existente no local.
Destacou que esta já é a terceira ou quarta solicitação apresentada sobre o mesmo problema, ressaltando que o
buraco existente acumula água e causa mau cheiro, prejudicando moradores, comerciantes e frequentadores da
região. Parabenizou seu assessor Jonathan pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde, felicidades
e agradecendo pelo trabalho desempenhado. Agradeceu ao Deputado Estadual Júnior Mochi pela destinação de
emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a área da saúde do Município de Rio Verde
de Mato Grosso. Também agradeceu aos Deputados Federais Beto Pereira e Júnior Mochi pela destinação de
recursos no valor de R$ 372.000,00 (trezentos e setenta e dois mil reais) destinados à aquisição de bicicletas
elétricas para os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias do município. Informou
que, em razão do período eleitoral e dos prazos legais, será realizada, no dia 1º de julho, às 18 horas, nas
dependências da Câmara Municipal, uma entrega simbólica da aquisição das bicicletas elétricas, ocasião em que
estarão presentes o Prefeito Municipal, representantes da Secretaria Municipal de Saúde e os Deputados Beto
Pereira e Júnior Mochi. Esclareceu que os recursos já se encontram depositados na conta da Prefeitura
Municipal, porém a entrega definitiva das bicicletas dependerá da conclusão do processo licitatório para
aquisição dos equipamentos. Ressaltou que serão beneficiados aproximadamente 48 Agentes Comunitários de
Saúde e 14 Agentes de Combate às Endemias, os quais receberão, durante a solenidade, um documento
simbólico representando a aquisição das bicicletas elétricas. Destacou que a iniciativa visa reconhecer e valorizar
o trabalho desempenhado por esses profissionais, proporcionando melhores condições para o desenvolvimento
de suas atividades. Ainda sobre o tema, informou que sua assessoria entrará em contato com todos os agentes
beneficiados para convidá-los a participar da solenidade, reforçando o convite ao Presidente da Câmara e aos
demais vereadores para prestigiarem o evento. Por fim, parabenizou a empresa Galeria Pães e Doces, na
pessoa da senhora Ione e de toda sua família, pela reinauguração do estabelecimento, destacando que o novo
prédio representa um importante investimento para o município e contribui para o desenvolvimento do comércio
local. Registrou ainda homenagem ao saudoso senhor Paulinho, afirmando que seu legado permanece vivo por
meio da continuidade do trabalho realizado por sua família. Encerrando seu pronunciamento, agradeceu a todos,
desejou uma excelente semana aos munícipes e colocou seu mandato à disposição da população de Rio Verde
de Mato Grosso. O vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou o Presidente Flávio Brito, os demais
vereadores, vereadoras, os colaboradores da Casa de Leis, as pessoas presentes no plenário e toda a
população de Rio Verde que acompanhava a sessão pelas rádios e pela internet. Agradeceu à população pela
confiança e por sempre procurar seu gabinete para apresentar as demandas do município, ressaltando que
ingressou na vida pública para servir à população e buscar soluções para os problemas enfrentados pelo
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município. Solicitou ao Secretário Municipal de Obras que seja realizado o serviço de tapa-buracos nas ruas do
Bairro Luiz Bandeira de Brito, especialmente na via principal localizada atrás do motódromo, que dá acesso ao
CTN. Informou que diversos vereadores já haviam feito a mesma solicitação em sessões anteriores e reforçou o
pedido em nome dos moradores da região, especialmente do senhor Wilker e sua esposa, destacando que as
condições da via têm causado grandes transtornos aos moradores e usuários. Em seguida, apresentou
Requerimento direcionado à Secretária Municipal de Saúde, Aline Benvenutti, solicitando informações sobre a
execução dos recursos provenientes das emendas impositivas destinadas à realização de cirurgias eletivas,
exames cardiológicos, ressonâncias magnéticas e exames pré-operatórios. Informou que nove vereadores
destinaram recursos de suas emendas impositivas, totalizando aproximadamente R$ 800.000,00 (oitocentos mil
reais), com a finalidade de reduzir a fila de espera por cirurgias de catarata, hérnia, vesícula e outros
procedimentos, porém, até o momento, os serviços ainda não foram disponibilizados à população. Ressaltou que
já havia solicitado essas informações anteriormente, sem obter resposta, e afirmou que o objetivo do
requerimento é acompanhar a execução dos recursos públicos e prestar esclarecimentos à população, que tem
cobrado providências dos vereadores. O Requerimento foi submetido à discussão. A vereadora Vanilda Lopes
dos Santos cumprimentou o Presidente, os vereadores e a população presente e manifestou apoio ao
requerimento, ressaltando a preocupação dos parlamentares com a saúde pública do município. Informou que
destinou sua emenda impositiva para a realização de exames cardiológicos, além de participar com parte dos
recursos destinados às cirurgias de hérnia, vesícula e oftalmológicas. Destacou que os exames pré-operatórios
são indispensáveis para que os pacientes possam ser submetidos às cirurgias e afirmou que, até o momento,
nenhum exame foi realizado com os recursos das emendas impositivas. Solicitou agilidade por parte da
Secretaria Municipal de Saúde na adoção das providências necessárias, sejam elas relacionadas à
documentação, licitação ou credenciamento, observando que o município dispõe de prestadores aptos à
realização dos exames. Ressaltou que a demora prejudica diretamente a população, que continua aguardando
atendimento, e pediu que os serviços sejam executados o mais breve possível. O Requerimento foi colocado em
votação, sendo aprovado por unanimidade. Retomando a palavra, o vereador agradeceu o apoio dos colegas
vereadores e destacou que o requerimento representa uma medida de fiscalização, visando garantir que os
recursos destinados à saúde sejam efetivamente aplicados na ampliação do acesso da população aos exames e
cirurgias, proporcionando maior agilidade e qualidade no atendimento aos munícipes. Comentou também sobre
as diversas solicitações recebidas da população referentes à necessidade de cascalhamento e patrolamento das
estradas e ruas não pavimentadas do município. Informou que, em razão das chuvas atípicas para o período,
houve atraso na execução dos serviços, mas relatou que conversou com o Prefeito Réus Fornari, que informou
que será realizada reunião com o Secretário Municipal de Obras para definir um cronograma de execução dos
trabalhos, incluindo a retomada da operação tapa-buracos. Em seguida, comentou sobre as reclamações da
população em relação às obras de implantação da rede de esgoto realizadas no município. Explicou que se trata
de obra contratada pelo Governo do Estado e executada por empresa terceirizada, não sendo responsabilidade
da Prefeitura Municipal. Relatou que a empresa tem deixado buracos abertos por vários dias e realizado reparos
inadequados no pavimento, citando como exemplo um trecho localizado em frente ao Espetinho do Valber, cuja
situação já foi objeto de diversas reclamações. Na sequência, encaminhou cumprimentos ao senhor Cleverson
Mecânico, ao Professor Fernando, aos servidores da Secretaria Municipal de Obras que estavam trabalhando na
região da Colônia Paredes e Fazenda dos Nantes, mencionando Rodrigo, Pep, Gil, Renan e Ramão. Também
cumprimentou o servidor Pídio, a servidora Maria da recepção, todos os servidores da Secretaria de Obras e as
equipes de garis, destacando o trabalho desempenhado diariamente, inclusive durante o período de frio e
chuvas. Parabenizou ainda o servidor Jamil, Moisés, Walter e toda a equipe responsável pela construção de
tampas de bueiros e melhorias realizadas no Parque de Exposições. Estendeu os cumprimentos à Secretaria
Municipal de Turismo, Cultura e Esporte pela organização da Expoverde, destacando o trabalho desenvolvido na
estrutura do evento e na regularização da documentação necessária. Também agradeceu ao Prefeito Réus
Fornari por atender às solicitações relacionadas à ampliação das arquibancadas, proporcionando maior conforto
à população durante a realização da festa. Por fim, parabenizou os Secretários Municipais Ernani, Rafael, Ana
Mirian, Professor Valter e Aline Benvenutti, juntamente com suas equipes, pelo trabalho realizado durante a
Expoverde, destacando especialmente as ações desenvolvidas nas áreas de infraestrutura, cultura e saúde.
Agradeceu à população pela confiança, colocou seu mandato à disposição dos munícipes para continuar
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atendendo às demandas apresentadas e afirmou que continuará trabalhando em prol do desenvolvimento,
crescimento e geração de oportunidades para o município de Rio Verde. Encerrando sua fala, desejou uma
excelente semana a todos e agradeceu pela atenção. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou o
Presidente Flávio Brito, os nobres colegas vereadores, os servidores da Casa de Leis e toda a população que
acompanhava a sessão. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar com vida e saúde para exercer seu
mandato em prol da população de Rio Verde. Inicialmente, encaminhou cumprimentos ao senhor Aladim, ao
senhores Severino José, Bill e Pop, que estiveram presentes na sessão, agradecendo a visita e desejando que
Deus abençoasse a vida de todos. Em seguida, apresentou um ofício direcionado à empresa Energiza,
solicitando a implantação da rede de energia elétrica e a instalação de postes de iluminação pública na Rua 15
de Novembro, no Bairro Coronel Manoel Mariano, em frente à Escola José Duailibi. Justificou que os moradores
daquela localidade ainda não contam com essa infraestrutura, ressaltando que a iluminação pública proporciona
mais segurança, comodidade e bem-estar à população. Agradeceu à Prefeitura Municipal, à Secretaria Municipal
de Assistência Social e às demais secretarias envolvidas pelo convite para participar da ação "Cidadania,
Cuidado e Oportunidades Mais Perto de Você", destinada aos moradores da zona rural. Destacou que a iniciativa
contará com a participação das Secretarias Municipais de Saúde, Desenvolvimento Econômico e Obras,
informando que, além dos serviços já anunciados, a Secretaria de Obras realizará a revisão da iluminação
pública na região da Colônia e a construção de quebra-molas. Parabenizou o Prefeito Municipal e todos os
secretários pela união entre Câmara Municipal, Prefeitura e Secretarias, ressaltando que o trabalho conjunto
proporciona mais qualidade de vida e bem-estar à população. Comentou ainda sobre reunião realizada com o
Prefeito Réus Fornari, oportunidade em que foram discutidos diversos assuntos, entre eles a preocupação dos
vereadores com a execução das emendas impositivas destinadas à área da saúde. Ressaltou que os recursos
foram direcionados para a realização de cirurgias de hérnia, vesícula, procedimentos oftalmológicos e exames
cardiológicos, com o objetivo de reduzir a demanda reprimida existente no município. No entanto, afirmou que,
até o momento, os serviços ainda não foram executados, razão pela qual solicitou à Secretária Municipal de
Saúde que adote as providências necessárias para viabilizar a utilização dos recursos, destacando que a
população tem cobrado constantemente a realização desses atendimentos. Na sequência, informou que também
levou ao conhecimento do Prefeito Municipal a preocupação com a forma de atendimento adotada pelas
Estratégias de Saúde da Família (ESFs), especialmente em relação ao sistema de agendamento de consultas.
Relatou que tem recebido inúmeras reclamações da população, uma vez que muitos pacientes não conseguem
realizar o agendamento e, consequentemente, deixam de ser atendidos nas unidades básicas de saúde,
buscando atendimento no hospital, que deveria atender prioritariamente casos de urgência e emergência.
Defendeu que a forma de funcionamento dos ESFs seja revista, afirmando que não é possível prever quando
uma pessoa adoecerá para realizar agendamento prévio. Acrescentou que o Prefeito recebeu a demanda,
comprometeu-se a analisar a situação juntamente com a Secretária Municipal de Saúde e reconheceu a
necessidade de buscar uma alternativa que melhore o atendimento à população. Por fim, afirmou que continuará
acompanhando de perto as demandas da saúde pública, defendendo um atendimento humanizado e de
qualidade. Ressaltou que os profissionais da saúde devem acolher a população com respeito, carinho e atenção,
especialmente nos momentos de maior fragilidade. Colocou seu gabinete à disposição da população para
receber solicitações, ouvir as demandas e buscar soluções junto ao Poder Executivo. Encerrando sua fala,
agradeceu a todos, desejou que Deus abençoasse a população e renovou seu compromisso de continuar
trabalhando em benefício do município de Rio Verde. Vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou
o Presidente, os vereadores e vereadoras presentes. Inicialmente, encaminhou cumprimentos ao senhor Leandro
dos Santos, morador do Jardim Vaticano, que entrou em contato para relatar as más condições da Rua João
Paulo I, nº 10, onde, segundo informou, há um grande lamaçal. Diante da situação, apresentou indicação ao
Secretário Municipal de Obras solicitando a realização dos serviços necessários para solucionar o problema e
proporcionar melhores condições de tráfego aos moradores da região. Na sequência, parabenizou sua esposa
pela eleição como coordenadora do Posto de Saúde do Bairro Paraíso Cacerense, destacando sua dedicação e
comprometimento. Também encaminhou cumprimentos aos seus pais, ressaltando a importância de honrar pai e
mãe, conforme os ensinamentos bíblicos. Estendeu ainda seus cumprimentos aos ouvintes da Serra FM, aos
motoristas das vans da saúde e do transporte escolar, bem como às monitoras. Em seguida, apresentou
indicação à Secretária Municipal de Assistência Social, Ana Mirian, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a
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adoção de medidas para ampliar o número de vagas de acolhimento no Lar dos Idosos do município. Justificou
que a procura por vagas tem aumentado significativamente e que a capacidade atual da instituição já não atende
à demanda existente. Destacou que muitas famílias enfrentam dificuldades para oferecer os cuidados
necessários aos idosos que necessitam de acolhimento permanente. Parabenizou toda a equipe do Lar dos
Idosos, especialmente as cuidadoras, os servidores da limpeza e demais colaboradores, pelo trabalho realizado
com carinho, dedicação e respeito aos idosos. Solicitou ainda que seja realizado um levantamento da demanda
existente e elaborado um estudo para viabilizar a ampliação da estrutura da instituição, permitindo a criação de
novas vagas. Informou que a própria comunidade tem manifestado interesse em colaborar com materiais e apoio
para a ampliação do espaço, demonstrando a urgência da necessidade. Manifestou confiança no trabalho da
Secretária Ana Mirian e do Prefeito Municipal para encontrar uma solução que garanta dignidade, segurança e
qualidade de vida aos idosos do município, bem como apoio às famílias. Na sequência, apresentou Moção de
Congratulação aos profissionais de saúde do Posto de Saúde do Bairro Paraíso Cacerense, abrangendo
médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem, agentes comunitários de saúde e toda a equipe do Projeto
Recomeçar, em reconhecimento pelo trabalho desenvolvido em benefício da população. Destacou, de forma
especial, a enfermeira Zezé e a agente comunitária de saúde Rosilene, pelo comprometimento e dedicação. A
Moção foi submetida à discussão. O vereador Amauri Olartechea parabenizou o vereador Tom Castro pela
apresentação da Moção de Congratulação, destacando a importância do trabalho desenvolvido por todos os
profissionais da unidade de saúde que atendem os moradores daquela região. Solicitou autorização para
subscrever a proposição, manifestando o reconhecimento da população pelo comprometimento e dedicação de
toda a equipe no atendimento à saúde pública do município. A Moção foi colocada em votação, sendo aprovada
por unanimidade. Retomando a palavra, o vereador apresentou indicação ao Prefeito Municipal e à Secretária
Municipal de Saúde, solicitando a adoção de providências para melhorar as condições do setor de ortopedia do
Hospital Municipal, especialmente quanto à instalação de um portão ou outra medida que impeça a entrada de
animais no local de espera dos pacientes. Relatou que cães têm acesso ao ambiente, permanecendo sobre as
cadeiras utilizadas pelos usuários, comprometendo a higiene e o conforto dos pacientes. Solicitou também a
manutenção das cadeiras e pediu a colaboração da população para manter o ambiente limpo, evitando o
descarte de lixo e bitucas de cigarro no local. Parabenizou o professor Tutã e as atletas Tamara, Ana Clara e
Larissa pelo desempenho esportivo e pela participação na Copa Guardiões do Pantanal, realizada no município
de Santo Antônio de Leverger, no Estado de Mato Grosso, destacando que estavam representando o município
de Rio Verde e desejando sucesso à equipe. Na sequência, registrou agradecimento à equipe da Casa de Apoio
do Município em Campo Grande, destacando o acolhimento oferecido aos pacientes e acompanhantes de Rio
Verde que realizam tratamento de saúde na Capital. Ressaltou a estrutura disponibilizada, com alimentação,
quartos climatizados, banheiros e espaço adequado para descanso, beneficiando tanto os pacientes quanto os
motoristas responsáveis pelo transporte. Parabenizou a servidora Leo e sua esposa, a Secretária Municipal de
Saúde e o Prefeito Municipal pelo trabalho realizado. Agradeceu também à Secretaria Municipal de Obras pelo
atendimento às solicitações dos produtores rurais e pantaneiros da região da Serra do Pindaivão, destacando a
realização de melhorias nas estradas, fundamentais para o transporte escolar e o escoamento da produção
agropecuária. Encaminhou cumprimentos aos moradores da região, especialmente ao senhor Carlos e à senhora
Solange. Comentou ainda sobre atendimento realizado pela empresa Sanesul após reclamação encaminhada
por moradores do Bairro Jardim dos Estados, que registraram a saída de água com impurezas em suas
residências. Informou que, após divulgar a situação, a empresa realizou rapidamente os reparos necessários,
restabelecendo a qualidade da água fornecida à população. Destacou novamente a importância do projeto
"Saúde ao Homem do Campo", lembrando que desde o início de seu mandato defendia a implantação da
iniciativa para levar serviços de saúde às comunidades rurais. Agradeceu ao Prefeito Municipal por atender à
proposta e ressaltou que o projeto retornou ampliado, oferecendo atendimento médico, odontológico, exames
preventivos, testes rápidos, vacinação de animais e diversos outros serviços às comunidades rurais. Informou
ainda que a ação também deverá contemplar futuramente o Assentamento Matadeira, incluindo atendimentos da
Secretaria Municipal de Desenvolvimento e da Secretaria Municipal de Assistência Social, proporcionando
orientação e acesso aos serviços públicos para os moradores da região. Por fim, agradeceu a Deus por mais um
dia de trabalho, parabenizou novamente toda a equipe do Posto de Saúde do Bairro Paraíso Cacerense pelo
sucesso da primeira conferência realizada na unidade e convidou a população para participar da 11ª Conferência
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Municipal, que acontecerá no dia 3 de julho, às 14 horas, no Paço Municipal. Encerrando sua fala, reafirmou seu
compromisso de continuar trabalhando em benefício da população, especialmente dos moradores da zona rural e
dos trabalhadores do campo, levando serviços públicos e assistência a quem contribui diariamente para o
desenvolvimento do município. O presidente Flavio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o Vice
Presidente Joanes Pimentel Vieira para fazer o uso da palavra. Vereador Flavio Roberto Alves e Brito
agradeceu aos colegas vereadores, às pessoas presentes no plenário e aos ouvintes da Rádio Campo Alegre e
da Serra FM. Inicialmente, reforçou o convite à população para participar do projeto “Acolhida Pantanal”
Levando Cuidado, Cidadania e Oportunidades mais perto de você, promovido pela Prefeitura Municipal de Rio
Verde, por meio da Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania, em parceria com as Secretarias
Municipais de Saúde, Desenvolvimento Econômico e Obras. Informou que a ação será realizada no dia 27 de
junho, das 8h às 15h, na Colônia São Luís, com a oferta de diversos serviços voltados aos moradores da zona
rural. Ressaltou que a iniciativa tem o apoio da Câmara Municipal, por meio dos onze vereadores, e da gestão do
Prefeito Réus Fornari, destacando que o objetivo é levar atendimento, cidadania e oportunidades às famílias que
residem no campo. Convidou todos os moradores da região da Colônia São Luís para participarem da ação,
enfatizando que os serviços oferecidos contribuirão para melhorar a qualidade de vida da população rural.
Informou ainda que o projeto será expandido para outras localidades do município, contemplando regiões como
Serra da Alegria, Colônia Paredes, Jauru, Palmeiras e Lageado, reafirmando o compromisso da administração
municipal e do Poder Legislativo em ampliar o atendimento às comunidades rurais. Parabenizou a Secretaria
Municipal de Assistência Social, bem como as demais secretarias envolvidas na realização do projeto,
destacando o trabalho desenvolvido sob a coordenação do Prefeito Réus Fornari, com o apoio dos vereadores.
Na sequência, agradeceu, em nome de todos os parlamentares, o convite recebido para a inauguração da nova
padaria Galeria Pães e Doces. Informou que, embora a maioria dos vereadores estivesse cumprindo agenda em
Campo Grande na ocasião, a Câmara Municipal foi representada no evento. Parabenizou os proprietários e
colaboradores do empreendimento pelo investimento realizado no município, desejando sucesso, prosperidade e
reconhecimento pelo trabalho desenvolvido em benefício da população de Rio Verde. Por fim, desejou uma
excelente semana a todos os rio-verdenses, bem como às pessoas que escolheram o município para viver ou
que visitam a cidade, desejando que Deus abençoe a todos e encerrando sua fala com votos de um bom dia. O
Presidente Flavio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais
nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia vinte e três (23) de Junho do Ano de Dois Mil e Vinte
e Seis (2026). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada
pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito-Presidente
 
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
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Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
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Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
 
Washington Jefferson de Castro
 
 
 
 
 
Yhgor Chagas Correia de Melo
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